



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года • ВТОРНИК, 31 ДЕКАБРЯ 1974 ГОДА • № 305 (15602) • Цена 2 коп.

ПРАЗДНИЧНЫЕ

ИНТЕРВЬЮ

ПРЕЕМСТВЕННОСТЬ

Чем знаменателен 1974 год? Что вы ждете от завершающего года пятилетки? На эти вопросы мы попросили ответить группу товарищей. Сегодня мы печатаем некоторые из присланных ответов.

И. САВИН,

бригадир первого цеха производственного объединения «Сибкабель»

Так уж повелось, что производственные коллективы встречают Новый год обычно раньше, чем предусматривает календарь. Наш цех, например, работает в счет завершающего года пятилетки с 27 декабря. А наша бригада вступила в 1975-й и того раньше.

Грубое волочение — один из наиболее трудоемких процессов в первом цехе. Поэтому работают здесь в основном мужчины. Вот и в нашей бригаде все пятеро — мужчины. Как бригадир могу сказать, что коллектив, с которым мне приходится работать, дружный, отвечает самым высоким требованиям настоящего рабочего коллектива.

Волочишки Г. С. Климов, Н. И. Карпельских и я — ветераны производства, работаем в счет 1974—1977 годов. О своих товарищах по работе я самого высокого мнения. Прекрасные мастера своего дела, отзывчивые люди, в общем, самые настоящие представители рабочего класса.

В нынешнем году мы пересмотрели свои социальные обязательства. На общем собрании бригады решили знаменательный праздник — 30-летие со Дня Победы над фашистской Германией отметить ударным трудом. Если раньше ежемесячно мы обрабатывали по три тонны чистоты килограммов меди каждый, то теперь определили себе новую норму — 3.800 килограммов.

В чем мы видим главный свой резерв? В освоении более прогрессивных методов труда, в более рациональном использовании рабочего времени. Но основной помощник в работе — это соревнование. Должен сказать, что в нашем цехе трудовой спор ведется



С наступающим, дорогие друзья!



УДАРНОЕ ЗАВЕРШЕНИЕ ГОДА

Вчера лесозаготовительные предприятия области произвели более 27 тысяч кубометров деловой древесины. Это на 6 тысяч кубометров больше суточного графика.

Напряженная работа в последние дни декабря позволила объединению «Томлеспром» с опережением на сутки выполнить годовое задание по производству деловой древесины.

План 1974 г. по реализации продукции и по вывозке древесины был выполнен 10 дней назад. Это значительный успех томских лесозаготовителей.

С. МИХАЙЛОВА.

Сверх обязательств

Начиная работу в определяющем году пятилетки, наша укрупненная бригада брала обязательство изготовить 64 тысячи кубометров древесины.

Мы еще не знали всех возможностей своего коллектива, но оба парня уже сейчас выполняют нормы выработки. Правда, не все еще у них получается, как хотелось бы, но главное в том, что ребята стараются овладеть своей профессией по-настоящему. Они переживают все лучшее, чего достигли их старшие товарищи по бригаде. Учатся работать производительно, качественно, творчески.

Вот в этой преемственности, в активном участии в социалистическом соревновании я вижу основу наших успехов в следующем, очень ответственном для всех нас году.



ДЕКАБРЬ — УДАРНЫЙ МЕСЯЦ

В числе лидеров соревнования за повышение надоя в Ачинском районе идет Ильинская ферма совхоза «Филимоновский».

Свое годовое обязательство мы выполнили раньше. Теперь на счету бригады 70 тысяч кубометров заготовленных в определяющем году пятилетки.

ДОСРОЧНО

Животноводы колхоза имени В. Кингисепа еще в ноябре — первыми в Зырянском районе — выполнили годовое обязательство по продаже молока и мяса. Отличился мастер интенсивного откорма. Средний стачотный вес каждого бычка составил почти 450 килограммов.

В декабре в хозяйстве достигнут самый высокий в районе надой от коровы — 5,2 килограмма в сутки, что на полиграмм выше прошлогоднего.

Продать государству 1.500 тонн молока и 140 тонн мяса — такое обязательство на 1974 год взял коллектив совхоза «Советский». И вот этот уровень в последние дни декабря достигнут. Мяса совхоз поставил на 16, молочка — на 20 процентов больше, чем в прошлом году.

В хозяйстве круглый год действует ферма по откорму крупного рогатого скота, организован здесь и заключительный откорм. Скотники Ф. Гобрусенко, А. Филиппов, Е. Барков получают

Есть энергия Усть-Илима!

УСТЬ-ИЛИМСК (Иркутская область). 28 декабря на Усть-Илимской ГЭС поставлены под нагрузку первые два агрегата общей мощностью 480 тысяч киловатт. Ток нового ангарского источника влился в море электрической энергии Сибири.

Сейчас готовят к пуску третий агрегат — он должен быть введен в строй до конца года.

По мощности — 4.320 тысяч киловатт — Усть-Илимская гидроэлектростанция будет примерно равна старшей сестре — Братской ГЭС. Ее электроэнергия пойдет на предприятия создаваемого Усть-Илимского лесопромышленного комплекса, в дома Усть-Илимска, насчитывающего уже более 30 тысяч жителей.

(ТАСС).

Строителям, монтажникам, металлургам, партийным, профсоюзным и комсомольским организациям, всем участникам строительства комплекса доменной печи №9 Криворожского металлургического завода имени В. И. Ленина

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР горячо поздравляют коллективы комбината «Кривбасстрой» Министерства строительства предприятий тяжелой индустрии Украинской ССР, специализированных организаций Министерства монтажных и специальных строительных работ Украинской ССР, Министерства энергетики и электрификации СССР, Министерства транспортного строительства, Криворожского металлургического завода, машиностроительных предприятий — поставщиков оборудования, проектных и конструкторских организаций, всех участников строительства с замечательной трудовой победой — досрочным окончанием и вводом в эксплуатацию крупнейшей в мире доменной печи №9 объемом 5.000 кубических метров и производительностью 4 миллиона тонн чугуна в год.

Сооружение этого уникального доменного комплекса является конкретным претворением в жизнь решений XXIV съезда КПСС по ускорению экономической мощи страны, дальнейшему развитию черной металлургии, выдающимся достижениям наших ученых, проектировщиков, строителей, монтажников, машиностроителей и металлургов.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР с большим удовлетворением отмечают, что новая доменная печь построена в короткие сроки, при ее проектировании и строительстве использованы новейшие достижения науки и техники, осуществлена максимальная механизация и автоматизация всех производственных и технологических процессов. Это даст возможность обеспечить достижение на ней самых высоких в стране технико-экономических показателей по вылашке чугуна, сделать крупный шаг вперед по повышению технического уровня металлургического производства.

Успешное выполнение огромного объема работ по созданию домы-гиганта — результат подлинно коммунистического отношения к труду участников стройки, высокой организации производства строительно-монтажных работ, широкого применения прогрессивных проектных решений и индустриальных методов строительства, большой организаторской и политической работы партийных, профсоюзных и комсомольских организаций по разрыванию действительного социалистического соревнования. На строительстве комплекса печи ярко проявились присущие социалистическому строю дружба и взаимопомощь народов братских республик.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР выражают твердую уверенность в том, что строительные и монтажные организации обеспечат дальнейшее ускоренное строительство других объектов завода «Криворожсталь», а металлургия досрочно освоит проектно-мощность новой доменной печи.

Желаем вам, дорогие товарищи, в канун Нового 1975 года крепкого здоровья, большого счастья и новых трудовых успехов на благо великой Родины.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

ПРИЕМ Л. И. БРЕЖНЕВЫМ министра иностранных дел Арабской Республики Египет И. Фахми и военного министра АРЕ М. А. Г. Гамаси

29 декабря Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев вместе с членами Политбюро ЦК КПСС А. А. Громыко и А. А. Гречко принял министра иностранных дел Арабской Республики Египет Исмаила Фахми и военного министра АРЕ Мухаммеда Абдель Гани аль-Гамаси.

В ходе беседы, прошедшей в дружественной обстановке, состоялся обмен мнениями по вопросам дальнейшего развития двустороннего сотрудничества и укрепления дружбы между Советским Союзом и Арабской Республикой Египет.

От имени президента А. Садата и правительства АРЕ И. Фахми и М. А. Г. Гамаси выразили глубокую благодарность Советскому Союзу за его принципиальную и дружественную позицию поддержки правого дела арабских государств.

В соответствии с достигнутой договоренностью между руководителями Советского Союза, с одной стороны, и Арабской Республикой Египет, Сирийской Арабской Республики и Иракской Республики, с другой стороны, было условлено об отсрочке

на более позднее время месячных ранее на январь 1975 года визитов в эти страны Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева.

О новом взаимоприемлемом для сторон сроке визитов будет условлено позднее.

300 новоселий

Н. АИНАГУЛОВ,

бригадир плотников домостроительного комбината, член КПСС

Осталось перевернуть последний лист календаря. Что же сделала наша бригада домостроителей за определяющий год пятилетки? Выполнила ли свои обязательства?

Сегодня мы с удовлетворением говорим: да. Мы отделили 300 квартир, а сейчас заканчиваем плотницкие работы еще в четырех подъездах, или в 60 квартирах.

Каждый огонек, зажженный в квартире новоселов, радует нас. Это значит, что мы сделали доброе дело. Вот за это я люблю профессию строителя. Ты всегда на виду и не только ты, а главным образом твоя работа.

Год удающийся был для нас знаменателен и тем, что из нашего коллектива выделилась полноценная бригада, которую возглавил Анатолий Новичков. Я с большой радостью узнал, что мой бывший ученик энергично и смело взялся за работу. Результаты налицо: бригада А. Новичкова уверенно шагает в первых рядах соревнующихся.

Год удающийся знаменателен для меня лично и тем, что я продолжал учиться в Томском инженерно-строительном институте. Тяжело, конечно. Нелегко будет и в наступающем, но я считаю труд и учебу главным смыслом жизни.

Еще 1974-й дорог для меня тем, что я был награжден медалью «За трудовую доблесть». За высокую оценку моего труда я бесконечно благодарен нашей родной Коммунистической партии и Советскому правительству.

На пороге год грядущий, 1975-й. Наша бригада продолжает строительство жилых домов на Каштаке — в одном из самых крупных микрорайонов областного центра. Нам доверено внедрить прогрессивную 75-ю серию домов. Комму, а плотникам работы прибавится — будут для новоселов удобные встроенные шкафы, антресоли и т. д. Словом, нас ожидает больше и интереснее дела. С Новым годом, друзья!

Н. ШАНЦЕВ,
бригадир укрупненной бригады Каргасковского леспромхоза.



Висмут Узбекистана

ТАШКЕНТ, 30 декабря. (Корр. ТАСС Ю. Кружлин). Сегодня на приемом в эксплуатацию рудника Устара в Тяньшанских горах получен висмутовый концентрат. Специализированное предприятие по производству этой продукции создано впервые в стране. Висмут необходим для получения

легкоплавких сплавов, медикаментов, для изготовления стекла, эмали, керамических изделий.

БАМ — всенародная стройка

ЗВЕЗДНЫЙ (Иркутская область). В эти зимние дни в Звездном на промерзшей, звенящей земле вспыхнули яркие костры — с их помощью строители оттаивают грунт для закладки новых фундаментов. С берегов Дены через снежные сугробы упрямо ползут лесовозы. Наперекор почти 50-градусной стуже поселок перепроходцев продолжает жить в обычном трудовом ритме.

В предновогодние дни в Звездном бригады плотников Н. Андреева и А. Янкина в сжатые сроки смонтировали очережные десять сборно-блочных домов. Часть из них уже заселена, а в остальные новоселы въедут в канун Нового года. Введен в строй и первый телефонный коммутатор Звездного.

А комплексная бригада Л. Митгаля закончила сооружение нового клуба — 31 декабря здесь будет зажжена первая новогодняя елка, состоится праздничный бал.

Электрические реквизиты

ХАБАРОВСК, 28 декабря. (Корр. ТАСС И. Перепелицкий). По новой высоковольтной ЛЭП пошел сегодня ток в села долины таежной Виры. Железобетонные опоры высотой с восьмилетний год шагнули через сопки и моря. В канун Нового года электроэнергию получили Петровский и Бобровский целинные совхозы.

Все больше дальневосточных сел получают ток от государственной энергосистемы. В четвертом году пятилетия в селениях рыбаков, лесорубов, охотников и земледельцев проложено около двух тысяч километров линий электропередачи.



ДВА МИРА — ДВА ИТОГА

Всего каких-нибудь три-четыре месяца назад руководители США и других ведущих капиталистических стран отрицали наличие экономического кризиса на Западе. Сейчас же он стал неоспоримым фактом. Двойной пресс инфляции и спада производства, многомиллионные армии безработных, резкое падение жизненного уровня трудящихся слоев населения и неуверенность в завтрашнем дне — такова сегодняшняя действительность в Соединенных Штатах Америки, Японии и странах западноевропейского «Общего рынка».

В США, например, безработица достигла 6,5 млн. человек, а в автомобильной промышленности почти каждый четвертый рабочий оказался за воротами предприятия.

Длинные очереди у бирж труда свидетельствуют о том, что угроза повторения великой депрессии начала 30-х годов — это уже не призрак, а реальная опасность. Хаос в области экономики усиливает неустойчивость и в сфере политики. В США, ФРГ, Японии, Англии и ряде других западных государств во второй половине 1974 года произошла смена руководства. Наблюдается резкий подъем забастовочного движения, обострилась борьба между левыми и правыми силами. Иными словами, речь идет не о каких-то временных и преходящих явлениях, а о дальнейшем углублении общего кризиса капитализма, который все больше дискредитирует себя как социальный строй в глазах не только трудящихся, но и других слоев населения.

Мир же социализма шаг за шагом неуклонно завоевывает все новые и новые позиции. За прошедший год возросла экономическая и оборонная мощь СССР и всего социалистического содружества, еще больше возвысился жизненный уровень

советских людей и народов братских социалистических стран.

Непрерывным условием выполнения огромных задач, выдвигаемых декабрьским Пленумом ЦК КПСС и недавней сессией Верховного Совета СССР является сохранение и укрепление мира, придание необратимого характера тому благоприятному повороту в международных отношениях, который был осуществлен за последние годы благодаря инициативной внешней политике Советского Союза. Можно с уверенностью отметить, что в 1974 году, несмотря на особенно сложные условия, создавшиеся в связи со сменой высшего руководства США, Франции и ФРГ, были достигнуты ощутимые успехи в укреплении основ мирного сосуществования государств в различных социальными-экономическими системами.

В результате встреч Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнев с президентом США Дж. Фордом во Владивостоке, президентом Франции В. Жискар д'Эстезом в Рамбуйе и переговоров с канцлером ФРГ Г. Шмидтом в Москве был не только закреплен курс на разрядку и выполнение ранее заключенных с этими странами соглашений, но и предприняты дальнейшие конкретные шаги, направленные на всестороннее развитие отношений между Советским Союзом и упомянутыми государствами.

Результаты этих встреч уже благотворно сказываются на всем развитии международной обстановки, в том числе на ходе второго этапа совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе.

При подготовке проекта основного политического документа этого совещания, который охватывает кардинальные вопросы европейской безопасности и принципов, которыми государства-

ограничений стратегических наступательных вооружений и подписать его в 1975 году. Впервые за всю историю советско-американских отношений США официально зафиксировали свое признание принципа военного равенства с СССР.

Впервые в ядерный век установлен предел для стратегических ядерных сил обеих сторон при строгом соблюдении принципа равенства и одинаковой безопасности. А это особенно важно, если учесть, что политика разрядки в мире пока еще не привела к прекращению гонимости вооружений в том числе и ядерных. Ибо уже само по себе установление пределов для стратегических наступательных вооружений не только способствовало ограничению этой гонимости в течение ближайшего десятилетия, но и создает благоприятные условия для последующего сокращения стратегического ядерного оружия.

Конечно, настоятельная и целеустремленная борьба за укрепление мира и предотвращение новой войны должна продолжаться. Ведь противники разрядки не собираются без боя сдавать свои позиции и в ряде случаев наращивают свое сопротивление и пытаются контратаковать. В интересах США они добились принятия и правительственному законопроект о торговой реформе, предусматривающему, в частности, предоставление СССР режима наибольшего благоприятствования, поправки сенаторов Джексона и Барда, в которых предпринимается попытка диктовать СССР, какой политики он должен придерживаться в вопросах выезда советских граждан в другие страны. В руководящих кругах Советского Союза, как отмечается в заявлении ТАСС, категорически отвергают любые попытки вмешательства в дела, которые не имеют отношения к внутренней компетенции Советского государства и никоим образом не касаются. Советско-американские отношения, в том числе торгово-экономические, могут успешно строиться только на основе полного равноправия сторон и невмешательства во внутренние дела друг друга. Это следовало бы помнить тем кругам на Западе, которые, видимо, никак не могут примириться с фактом, что Советский Со-



«УРА! У НАС КАННИКУЛЫ». Фото Н. Потапова.

О НОВОЙ ПАСПОРТНОЙ СИСТЕМЕ

Основываясь на положении, высказанном В. И. Лениным о необходимости создания всенародного учета и контроля за мерой труда и потребления, Совет Народных Комиссаров РСФСР 25 июня 1919 года впервые и только для жителей Москвы и Петрограда ввел трудовые книжки. Они служили удостоверениями личности и способствовали гражданам молодой Советской республики в осуществлении их прав и обязанностей.

Впоследствии, в 1932 году во всей нашей стране была установлена система паспортов, обязательная по прописке городского населения. Было установлено, что паспорт является единственным документом, удостоверяющим личность гражданина.

Паспорт необходим гражданам прежде всего для осуществления прав, гарантированных Конституцией СССР, и пользования льготами, предусмотренными законодательными актами нашей страны.

Паспортная система в СССР все время совершенствовалась. Серьезную проверку она выдержала в суровые годы Великой Отечественной войны — способствовала своевременному учету эвакуированного населения, мобилизации людских ресурсов, предупреждению проникновения в наш тыл вражеской агентуры. В послевоенный период она помогла решить практически задачи восстановления народного хозяйства, учета миграции населения, восстановления прерванных войной родственных связей, усиления борьбы с преступностью, укрепления социалистической законности и правопорядка.

Коммунистическая партия и Советское правительство придавали большое значение дальнейшему развитию социалистической демократии, укреплению законности и правопорядка в стране.

В отчетном докладе XXIV съезду КПСС Л. И. Брежнев отмечал, что «партия проявляет неустанную заботу о том, чтобы наша социалистическая демократия постоянно развивалась, чтобы каждый чувствовал себя гражданином в полном смысле этого слова, заинтересованным в общественном деле и несущим за него свою долю ответственности».

Одним из новых ярких проявлений такой заботы партии и правительства является постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о мерах по дальнейшему совершенствованию паспортной системы в СССР.

Со времени принятия предыдущего Положения о паспортах прошло более 20 лет. За это время в стране произошли большие социально-экономические преобразования. Неизмеримо возросло могущество нашего государства, еще более упрочились морально-политические единство, братская дружба народов Советской страны.

Сельскохозяйственное производство становится одной из разновидностей промышленного производства, что способствует стиранию существующих различий между городом и деревней.

Изменились во многом и нормы уголовного, гражданского и исправительно-тру-

ровку, отпуск, в дома отдыха, санатории и т. д.

Введение новой паспортной системы, выдача и обмен паспортов должны способствовать дальнейшему воспитанию у советских людей, особенно молодежи, чувства советского патриотизма, гордости за свою социалистическую Родину, высший гражданский долг и высокую ответственность перед обществом за исполнение этого долга.

Осуществление намеченных Центральным Комитетом партии и Советским правительством мероприятий по совершенствованию паспортной системы требует от учреждений внутренних дел и сельских Советов большой подготовительной работы. Предстоит усилить контроль за соблюдением паспортного режима, так как в области имеются факты нарушения паспортных правил.

Руководители ряда предприятий и организаций города Томска, Асиновского, Александровского, Каргасковского, Колпашевского, Верхнекетского и других районов принимают на работу лиц без паспортов и прописки. Особенно распространены эти нарушения в строительных организациях, геологоразведочных партиях, на предприятиях торговли, энергетики и электротранспорта.

Среди нарушителей паспортного режима нередко оказываются лица, ведущие антиобщественный образ жизни, скрывающиеся от наказания за совершенные преступления, уклоняющиеся от уплаты алиментов на содержание детей или престарелых родителей.

Так, в передельной механизированной колонии № 1 Асиновского района приняты на работу без прописки Суворов и Кумаристова, которые раскисались ввиду совершенных ими тяжких преступлений. Стройуправление № 24 треста «Томскстрой» приняло на работу Ветрова, паспорт которого с явными признаками подделки. Ветров размыслился как злостный неплательщик алиментов.

Проверка предприятий торговли выявила 7 человек, укрывавшихся от органов следствия.

Здесь уместно сказать о том, что новым Положением установлена повышенная административная ответственность должностных лиц за нарушение паспортных правил при приеме граждан на работу (будет накладываться штраф в размере до 50 рублей).

Хозяйственным руководителям, работникам отдела кадров, комедантам и паспортистам обещается до начала замены паспортов следовать навести необходимый порядок.

Повсеместно в сельской местности следует учесть всех без исключения граждан, которым в 1976 году исполнится 16 лет, и в хозяйственных книгах зарегистрировать всех жителей старше 16 лет, не имеющих паспортов (включая отдаленные замки).

Выдача новых паспортов и совершенствование паспортной системы имеют важное политическое значение.

Первый паспорт должен вручаться в праздничной, торжественной обстановке. Замена на новые паспорта также целесообразно производить в обстановке, запоминающейся и воспитывающей чувство гордости за принадлежность и высокую честь гражданина Страны Советов.

Исполкомом местных Советов и органам внутренних дел необходимо хорошо оборудовать паспортные подразделения, создать все условия для лучшего обслуживания населения.

В. ПАХАЕВ,
начальник областного управления внутренних дел, генерал-майор милиции.

ЛУЧШЕ ПРОШЛОГО ГОДА

Недавно на Новокривошеинской ферме совхоза «Кривошеинский» райкомом КПСС проведен семинар секретарей партийных организаций, председателей рабочих комитетов, политинформаторов и агитаторов животноводческих ферм. Состоялся разговор о партийной, массовой политической работе по мобилизации сил для успешного проведения зимовки.

Перед гостями выступил секретарь парткома совхоза В. Г. Толмачев, политин-

форматор Н. Г. Петлин и агитатор Т. Э. Вайвод. Они рассказали о своей работе, об организации массового социалистического соревнования, оплате труда в хозяйстве.

Осмотрев ферму, участники семинара высказали мнение, что новокривошеинцы много сделали по выполнению постановления обкома КПСС о рациональном использовании кормов и именно благодаря этому удалось достичь уровня прошлого года по надоям.

Работает лучше прошлого года и Вознесенская ферма совхоза «Белостокский». Если в декабре прошлого года продукция коров составляла 5,5 килограмма молока, то сейчас она достигла 6,3 килограмма. Особенно хорошо работают доярки этой фермы Т. П. Булаевская и Ф. Т. Мельшюк. Они уже перебрали тридцатый рубль и сейчас получают от коров по 7—8 килограммов молока.



В красном уголке обещания рабочих подлинникового завода по вечерам собирается молодежь. Под аккомпанемент баяна, фортепьяно разучиваются песни, стихи. Это речитатив созданный в этом году агитбригада. Руководитель коллектива выпускник Кемеровского музыкального училища А. Гребенкин. В левых углах бригады — концерты во Дворце культуры и встречи в подшефных хозяйствах, куда после Нового года поедут самодеятельные артисты. Фото Е. Лисицына.

По следам наших выступлений «КОГДА ОТСУТСТВУЕТ КОНТРОЛЬ»

Корреспондентка по так называемому, опубликованная в «Красном знамени» 23 ноября 1974 года, обсуждена на всех фермах совхоза «Чаннинский». Дирекция совхоза и партком приняли меры по устранению недостатков.

На фермах назначены фуранеры. Концентраты скармливаются животным только в дрозжанном виде. В рацион добавляются минеральные соли и травяная мука.

Для пополнения запаса грубых кормов совхоз закупил солому в совхозе «Северный», будет закупать солому у населения. Проведен семинар животноводов совхоза на базе Андреевской фермы, в котором участвовало более 80 человек. После семинара на всех фермах были оформлены красные уголки, улучшилась организаторская работа с животноводами.

Т. ЦЫНГАЛОВА,
главный зоотехник Чаннинского производственного объединения совхозов.



П. МУСОРИН. Кривошеинский район.

СООБЩЕНИЯ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

Пог знаком 30-летия

ВАРШАВА (Корр. ТАСС). 1974 год в ПНР прошел под знаком 30-летия народной Польши.

Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, принявший участие в праздновании тридцатилетия ПНР, сказал, выступая на торжественном заседании Сейма: «Мы, советский коммунизм, весь советский народ испытываем огромное удовлетворение тем, что деятельным членом братской семьи, энергичным участником всех созидательных начинаний социалистического содружества является наша ближайшая соседка и добрый друг — народная Польша».

1974 год — предпоследний год нынешней пятилетки — приближается к концу. Сегодня можно с уверенностью сказать, что это был хороший год для Польши, руководители которой во главе с Первым секретарем ЦК ПНР товарищем Э. Геретом последовательно и настойчиво превращают в жизнь высший наказ партии — приумножать богатства Польши и повышать благосостояние трудящихся.

Задачи народнохозяй-

ственного плана значительно перевыполнены по многим областям экономики, республика сделала новый, большой шаг вперед в своем развитии. Произведено 90 млрд. киловатт-часов электроэнергии, добыто 182 млн. тонн каменного угля, выплавлено 14 млн. тонн стали, выпущено около 10 млн. тонн проката. Рабочими легкой промышленности встречают Новый год выпуском продукции сверх плана на сумму около 5 млрд. злотых.

Радует страну итоги работы трудящихся полей и ферм. Собран хороший урожай зерновых, сахарной свеклы. Поголовье скота достигло 10,8 млн. голов.

Истекший год был годом дальнейшего повышения жизненного уровня польских трудящихся.

Внутренние успехи, достигнутые в нынешнем году в строительстве социализма, свидетельствуют о том, что польские трудящиеся, сплоченные вокруг своей партии, взяли хороший старт на дальнейшее ускорение социально-экономического развития ПНР, на умножение ее экономических потенций, на процветание республики.

В. КУЗНЕЦОВ.

ИНТЕРВЬЮ ПРЕЗИДЕНТА США ДЖ. ФОРДА

ВАШИНГТОН, 30 декабря. (ТАСС). Президент США Дж. Форд дал интервью ЮПИ, в котором затронул ряд вопросов внешней и внутренней политики Соединенных Штатов. Говоря о переговорах во Владивостоке с Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым, Дж. Форд подчеркнул, что вероиспытана широкая область международных дел. «Я полагаю, что позиция Л. И. Брежнева, — сказал президент, — должна объединять остальную мир, так как это дает нам возможность для достижения подлинного прогресса».

У советской стороны на переговорах во Владивостоке, продолжил президент, «были определены, очень твердые взгляды. У США также были свои твердые взгляды. Но это были конструктивные переговоры, состоявшие в попытке «света разногласия к минимуму».

Дж. Форд выразил тревогу по поводу положения на Ближнем Востоке. Он сказал, что если не будет достигнуто прогресса в достижении мира, то существует весьма большая вероятность войны в этом районе.

«Новая война на Ближнем Востоке, по словам прези-

НИКОЛАУС ИДЕТ ПО БОННУ

БОНН. Норр. ТАСС А. Урбан передает:

Деда Мороза, или, как его называют в ФРГ, Николауса, встретила в центре Бонна. Он бродил по площади Минстерплац в сопровождении Ганса Вилфа, который в этот вечер служил исполнителем. Николаус внимательно наблюдал, как боннцы покупают елки: люди вначале смотрели на этикетку с ценой, а потом уже на товар. Многие качали головой и перешли к следующему дереву.

— Им не нравятся елки! — еспрился Я Николаус.

— Нет, цены. Они процентов на 20 выше, чем в прошлом году, — ответил он, важно обрадованный, что с ним заговорили. Видно, занятие предновогодней суетой и другими работами, боннцы не очень-то маловнимательно Николауса.

с. А. Я, честно говоря, тоже обрадовался возможности пообщаться с западногерманским Дедам Морозом.

Он охотно согласился пройтись со мной по своим владениям.

Нигде по обочинам улиц шарманчики крутили ручки своих обшарпанных ящиков, издавая мелодичные звуки старых рождественских мелодий. Растроганные прохожие отпустили их без внимания.

Стало темнеть. Перед некоторыми домами загорелись огни елок, установленных под окнами на еще зеленых лунках.

Я вопросительно взглянул на темные окна красных особняков.

— Их жильцы уехали в Альпы, и снегу и чистому воздуху угадал мой немой вопрос Николаус. А вот там, — он указал рукой на ряд

стандартных домов, — окна светятся. В них живут рабочие. Им не холодно. Надо беречь деньги. Многие опасаются весте новогоднему поздравлению вынуть из почтового ящика «голубой конверт» — сообщение об увеличении. Такие конверты в текущий год уже получили сотни тысяч моих соотечественников. Я побывал во многих домах, разговаривал с людьми. Счастливые заботы, — продолжал Николаус, — только и говорят о росте цен, безработице, экономическом спаде.

Я распрошася с Николаусом в Гансе Вилфом, так вечером, 31 декабря, ступаю, и подвизушася работа оказалась весьма кстати!

Ясно, что елки марок не помянут. Многим другим коллегам, желающим подработать, я посоветовал не брать марку, а брать на прокат убыточно: придется отдавать все выручку и только если доплатить из собственного кармана.

